Protokol o fyzikálním měření
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Název úlohy:
	Měření plošné hustoty a hustoty kancelářského papíru

	Protokol vypracovali:
	
	

	Třída:
	

	Měřeno dne:
	

	Hodnocení:
	


Pracovní úkoly:

1. Určete plošnou hustotu 
[image: image1.wmf]s

kancelářského papíru.

2. Určete  hustotu 
[image: image2.wmf]r

kancelářského papíru.

3. Porovnejte s tabelovanými, resp. deklarovanými hodnotami..

Použité přístroje a pomůcky:

mikrometr:


typ:


nejmenší dílek stupnice:

mm







absolutní chyba při měření:

mm

laboratorní váhy:


typ:


nejmenší dílek stupnice:

mg







absolutní chyba při měření:

mg
kancelářský papír:


formát:










výrobce:

Postup měření:

1. Určení obsahu kancelářského papíru. Jeho rozměry 
[image: image3.wmf]b
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určuje norma (předpokládejme u obou rozměrů chybu asi 
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2. Stanovení hmotnosti 
[image: image5.wmf]m

 vzorku kancelářského papíru včetně odhadu chyby 
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3. Výpočet plošné hustoty 
[image: image7.wmf]s

kancelářského papíru včetně chyby měření.

4. Měření tloušťky n vrstev  ( doporučuji volit n = 8 nebo 16 )  kancelářského papíru mikrometrem - opakovaně 12krát, chybu měření určíme statistickým vyhodnocením jako střední kvadratickou chybu aritmetického průměru. Označíme-li tloušťku papíru 
[image: image8.wmf]h

, měříme a statisticky zpracováváme veličinu 
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5. Výpočet objemu 
[image: image12.wmf]V

listu kancelářského papíru  včetně chyby měření.

6. Výpočet hustoty 
[image: image13.wmf]r

vzorku včetně chyby měření.

Použité vztahy:
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 jsou rozměry listu papíru,
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 je tedy jeho obsah
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je hmotnost vzorku, 
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 je plošná hustota papíru
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 je objem vzorku
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Tabulky naměřených hodnot a výpočty:

1) Rozměry kancelářského papíru:

a =                  cm


Δa = Δb =      cm
b =                  cm

tedy

a = (                      (                       )cm

b = (                      (                       )cm

2) Stanovení hmotnosti 
[image: image29.wmf]m

vzorku:

m =                          g =                                  10   kg



(m =                        g =                                 10   kg



m = (                      (                       )g = (                      (                       ). 10  kg

3) Výpočet plošné hustoty 
[image: image30.wmf]s

kancelářského papíru včetně chyby měření

Sem vložte výpočet
Po zaokrouhlení 
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4) Měření tloušťky n vrstev papíru mikrometrem:
n = ….

Návrh tabulky, vhodnější bude ale použít tab. procesor

	č.m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
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5) Výpočet objemu vzorku 
[image: image37.wmf]V

 včetně chyby měření:

Sem vložte výpočet

6) Výpočet hustoty 
[image: image38.wmf]r

vzorku včetně chyby měření.

Sem vložte výpočet

Po zaokrouhlení 
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Závěr:

1) Plošná hustota 
[image: image40.wmf]s

kancelářského papíru byla změřena s výsledkem…………………………………….., což je v ……souladu či nesouladu…….s hodnotou……………………deklarovanou výrobcem    jakým
2) Hustota 
[image: image41.wmf]r

kancelářského papíru byla změřena s výsledkem …………………………………….., což je v ……souladu či nesouladu…….s hodnotou……………………, kterou uvádí…tabulky na straně………………
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